
Bästa medlemmar och sympatisörer,

Vi har nu lagt julhelgerna bakom oss och det nya politik-
året har dragit igång med full fart. 

Vintervädret har slagit till ordentligt i Luleå, med smal-
skottade gator och snöhögar som lämnas lite här och 
var, vilket ställer till problem för bilister, cyklister och 
lekande barn.

Årets första nämnder, styrelser, utskott och kommunfull-
mäktige har hunnit avverkas med visst avtryck på både 
ledarsidor och på sociala medier. Moderaterna har satt 
ett tydligt avtryck i lokalpressen under årets första månad och jag ser med tillförsikt
fram mot att Moderaterna syns mer.  

En höjdpunkt var socialtjänstminister Camilla Waltersson Grönvalls besök i Luleå i
början på januari.

Det har även hänt förändringar inom vår grupp då jag har blivit vald till gruppledare för
den Moderata fullmäktigegruppen och andre vice ordförande i Kommunstyrelsen. 
Arvid Persson har även anslutit som ny ersättare i KS.

Framöver väntar hektiska månader. Vi ska bland annat uppdatera vårt
handlingsprogram, flytta in i nya partilokaler, delta på Sverigemötet och ha vårt års-
möte, utöver vårt dagliga politiska arbete i kommunen.

Jag ser fram emot ett spännande år tillsammans med er och önskar er en god
fortsättning!

Med vänliga hälsningar,
Matti Björk
Ordförande, Moderaterna i Luleå

www.moderaternalulea.se

ORDFÖRANDEN HAR ORDET

Matti Björk, Ordförande
Moderaterna i Luleå
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PÅ GÅNG I LULEÅ

Moderaterna byter kansli – Ny adress för framtida framgångar!

Den 1 mars kommer Moderaterna i Norrbotten att ta
ett spännande steg framåt och flytta sitt länsförbunds
kansli till nya, fräscha lokaler i det klassiska Kuriren-
huset, på Stationsgatan 36. 
Denna flytt innebär inte bara en uppfräschning av arbets-
miljön utan också en smart lösning för både Moderaterna
i Luleå och MUF Norrbotten, som får möjligheten att hyra
in sig i dessa ändamålsenliga lokaler. 
Här kommer man kunna skapa en effektiv arbetsplats i en
miljö som är perfekt anpassad för att möta de politiska 
utmaningar som ligger framför oss inför valet.
Mer information om de nya lokalerna kommer när inflyttningen närmar sig.

  3/2 Gruppmöte Fullmäktigegruppen, kl 18:30
10/2 KS Arbetsutskott, kl 08.15
10/2 Kommunsstyrelsen, kl 13.15
18/2 Arbetsmarknads- & gymnasienämn., kl 08:15
19/2 Barn- & utbildningsnämnden, kl 8.15
19/2 Kultur- & fritidsnämnden, kl 13.15
20/2 Infrastruktur- & servicenämn., kl 13.15
24/2 Samhällsbyggnadsutskott, kl 08.15

24/2 Kommunfullmäktige, kl 13.15
26/2 Miljö- & byggnadsnämnden, kl 8.15
27/2 Socialnämnden, kl 8.15
27/2 Överförmyndarnämnden, kl 13.15
24/3 Årsmöte Moderaterna Luleå, kl 18.30
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Årsmöte Moderaterna i Luleå 2025
Moderaterna i Luleå inbjuder medlemmar till årsmöte.
Datum: Måndag 2025-03-24
Tid: 18.30
Plats: Stadshuset, sessionssalen

Agenda
18.30 Ordförande Matti Björk hälsar välkommen
18.40 Mari Lundmark M-kvinnorna Luleå och grundare av By Déco 
          föreläser om sin resa som företagare.
19.10 Årsmötet öppnas.

Efter årsmötet bjuder vi på fika. 

Motioner och förslag
Motioner och förslag skall vara styrelsen till handa senast den 2025-03-10.
E-post: lulea@moderaterna.se
 

Välkommen!
Styrelsen
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INFORMATION FRÅN KOMMUNFULLMÄKTIGE

Sammanfattning av kommunfullmäktige den 27 januari
Kommunfullmäktiges sammanträde bestod av 24 punkter och var ett långdraget möte
med en omfattande debatt.

Stipendieutdelning
Efter en kortare ajournering för stipendieutdelning, där Tintin-föreningen tilldelades pris
för Luleå kommuns trygghets- och folkhälsoinsats 2024, fortsatte mötet med
meddelanden och rapporter.

Ej verkställda gynnande beslut
Rapporterna visade fortsatt stora brister i verkställandet av gynnande beslut enligt
socialtjänstlagen och lagen om stöd och service. Dessa brister innebär att personer inte
får den hjälp de har laglig rätt till, trots att beslut har fattats. Frågan väckte stort
engagemang och ledde till en omfattande debatt.

Nya uppdrag i kommunstyrelsen
Matti Björk (M) valdes till ny ledamot och andre vice ordförande i kommunstyrelsen.
Arvid Persson (M) utsågs till ny ersättare i kommunstyrelsen från och med den 1
februari 2025.

Beslut om Luleå hamn och infrastruktur
Kommunfullmäktige godkände försäljningen av två av Luleå hamns dotterbolag samt
byggnationen av järnväg inom hamnområdet, en fråga som tidigare behandlats i
kommunstyrelsen.

Debatt om presidiets resa till vänorten
SD ställde en interpellationsfråga till Carina Sammeli (S) om att delar av
kommunfullmäktiges presidium reste till vänorten på Kanarieöarna under Lucia.
Moderaternas representant deltog inte. SD riktade skarp kritik mot resan, vilket även
Moderaterna gjort, om än mer balanserat genom en motion om att avskaffa vissa
vänorter. SD försökte också, utan grund, angripa den borgerliga oppositionen trots att
de själva tidigare inte protesterat mot dessa resor. De anklagade även delegaterna för
att ha tagit en förtäckt solsemester. Förhoppningsvis kan denna debatt nu avslutas till
förmån för en mer balanserad debatt.

Bordlagda interpellationer
Mötet drog ut på tiden, och vissa interpellationer fick bordläggas till nästa
sammanträde.

Sammanfattning
Sammanträdet innehöll flera viktiga beslut och livliga debatter. Vi fortsätter att bevaka
utvecklingen i viktiga frågor och arbeta för en ansvarsfull politik i Luleå kommun.
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Kommunstyrelsens möte i januari
Vid kommunstyrelsens möte i januari behandlades totalt 28 punkter.

Internkrediter till kommunala bolag
En stor del av dagordningen bestod av information om delegationsbeslut och diverse
rapporter. Den finansrapport som presenterades väckte särskild uppmärksamhet,
framför allt gällande kommunens hantering av internkrediter till kommunala bolag.
Frågor kring detta besvarades otydligt, och det finns anledning att återkomma till hur
dessa krediter hanteras för att undvika en potentiell överinvestering i bolagen, vilket det
under mötet uttrycktes viss oro för bland vissa av KS medlemmar.

Försäljning av bolag inom Luleå hamn
Kommunstyrelsen beslutade att föreslå kommunfullmäktige att godkänna försäljningen
av två av Luleå hamns dotterbolag till LKAB. Dessa bolag bedöms inte längre fylla
någon funktion i Luleå hamns ägo, och försäljningen är villkorad av att beslut tas om att
genomföra projektet Malmporten.

Fastighetsförsäljning i Svartöstan
KS beslutade att sälja två fastigheter i Svartöstan till ett kooperativ, trots att ingen
bedömning gjorts av kooperativets förmåga att hantera de omfattande underhålls- och
renoveringsbehov som fastigheterna kräver. Det finns en risk att kommunen kan
behöva ta över fastigheterna igen om köparen inte klarar sina åtaganden. 
En samlad opposition, med Moderaterna i spetsen, reserverade sig mot beslutet.

Utredning om att behålla kompetens efter pensionsålder
Ett utredningsuppdrag initierades med syfte att identifiera åtgärder för att fler personer
ska välja att stanna kvar i arbetslivet efter pensionsåldern för att bibehålla kompetens
inom kommunen. Moderaterna föreslog att även ledarskap och organisationskultur
skulle inkluderas i utredningen, vilket bifölls av KS.

Beslut om järnvägsbygge i Luleå hamn
Kommunstyrelsen beslutade att föreslå kommunfullmäktige att bygga en järnväg inom
Luleå hamns industriområde i egen regi. Projektet ska genomföras med en hanterbar
risk, där kostnaderna fördelas rättvist mellan Luleå hamn och dess kunder genom en
gemensam finansieringsmodell. Järnvägen anses nödvändig för att säkerställa
hamnens funktion.

Nya moderata ledamöter i utskott
Slutligen utsågs Matti Björk (M) till ledamot i kommunstyrelsens arbetsutskott. 
Sana Suljanovic (M) utsågs till ledamot och Matti Björk (M) till ersättare i samhälls-
byggnadsutskottet. Dessa val gäller från och med 1 februari 2025

www.moderaternalulea.se

INFORMATION  FRÅN KOMMUNSTYRELSEN
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INFORMATION FRÅN NÄMNDERNA

Arbetsmiljö och psykisk hälsa
Kommunen arbetar med att förbättra den organisatoriska och sociala arbetsmiljön för
personalen. Detta är en prioriterad fråga, då regeringen har signalerat vikten av detta för
kommuner och regioner. Genom den nya strategin för psykisk hälsa och suicid-
prevention pekas en tydlig väg framåt ut för att stärka den psykiska hälsan och före-
bygga suicid i Sverige.
Glädjande nog rapporterades att gymnasieskolans personal har en relativt låg sjuk-
frånvaro på 3–4 %, vilket betraktas som ett tecken på en frisk arbetsmiljö.

Välfärdsbrottslighet och trygghet i skolan
Moderaterna betonade vikten av att kommunen tar frågan om välfärdsbrottslighet på
största allvar och säkerställer att organiserad brottslighet inte kan utnyttja skattepengar.
Vidare uttryckte vi en stark oro över att arbets- och studieron i gymnasieskolan
försämras. Det finns en växande problematik kopplad till kriminalitet bland gymnasie-
elever, och vi ser att brister i grundskolans undervisning bidrar till försämrade förkun-
skaper hos elever när de börjar gymnasiet. Vi krävde därför åtgärder för att hantera
grundskolans brister.

Satsningar på kunskapsresultat
Vi moderater framhöll även vår oro över att gymnasieskolans satsningar främst
fokuserar på att fler elever ska nå godkänt och få en gymnasieexamen, snarare än att
höja kunskapsnivån generellt. Att fler elever klarar gymnasiet är positivt, men det är inte
tillräckligt för att uppnå kommunens mål om att vara en av landets främsta skol-
kommuner. Vi anser att det är under all kritik att riktade satsningar på höjda kunskaps-
resultat saknas.

www.moderaternalulea.se

ARBETSMARKNADS- & GYMNASIENÄMNDEN
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BARN- & UTBILDNINGSNÄMNDEN

Vid årets första sammanträde i Barn- och utbildningsnämnden behandlades
flera viktiga ärenden.

Stärkt elevhälsa och skolsociala team
Nämnden diskuterade ett utredningsuppdrag om stärkt elevhälsa i grundskolan samt 
en ansökan om statsbidrag för skolsociala team. Moderaterna i Luleå stödjer både
ansökan och inrättandet av skolsociala team, som är en viktig satsning från regeringen
för att förbättra elevhälsan.
Vi lämnade dock en skriftlig reservation mot en del av förslaget, där det föreslogs att
delar av tilläggsbeloppet för särskilt stöd till elever i behov av stöd skulle användas för
att finansiera skolsociala team. 
Moderaterna anser att finansieringen bör lösas på annat sätt för att undvika att olika
elevgrupper ställs mot varandra.

Kulturskolans nya lokaler
Moderaterna lade fram ett tilläggsyrkande i ärendet om kulturskolans nya lokaler i
centrum. Vi yrkade på att kostnaden för de nya lokalerna inte skulle överstiga
kostnaden för de befintliga. Tilläggsyrkandet avslogs.

Vid årets första sammanträde i Kultur- och fritidsnämnden behandlades flera
viktiga frågor.

Samverkan mellan kultur och näringsliv
Nämnden fick information om hur kultursektorn framöver ska samverka mer med
näringslivet. För Moderaterna är detta en prioriterad fråga, då vi ser stora möjligheter att
stärka kultursektorn genom privat finansiering, istället för att enbart förlita sig på
offentliga medel. En kultursektor som även får in privat kapital kan utvecklas och växa
på ett helt annat sätt.

Revidering av LOK-stödet
Nämnden beslutade att revidera det lokala aktivitetsstödet (LOK-stödet), som ges till
föreningar baserat på antal deltagare i idrottsaktiviteter. Stödet riktar sig främst till barn
och ungdomar, men även till personer med funktionsnedsättning. Den nya revideringen
innebär att stödet nu omfattar personer med funktionsnedsättning oavsett ålder.

Utredning av en "Hall of Fame" i Luleå
En motion från Kristdemokraterna, som tidigare tappats bort av förvaltningen, återfanns
och antogs av nämnden. Motionen innebär att Luleå kommun ska utreda möjligheten
att skapa en plats för att uppmärksamma särskilt stora insatser inom kultur och idrott –
en slags "Hall of Fame".

KULTUR- & FRITIDSNÄMNDEN
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Hertsö badhus färdigbyggt
Vid nämndens senaste möte fick vi information om att byggnationen av Hertsö badhus
nu är färdigställd. Projektet har genomförts enligt tidsplanen och inom den sedan
tidigare uppdaterade budgeten. Under byggtiden har vi fått löpande rapporter om både
framdriften och kostnadsläget.

Framsteg i byggnationen av Hertsöns nya skola och idrottshall
Arbetet med Hertsöns nya skola, bibliotek, fritidsgård och idrottshall fortskrider enligt
plan. Även budgeten hålls, trots vissa oväntade kostnader. En av orsakerna till de extra
utgifterna är att grunden till den gamla skolan var djupare än beräknat, vilket gjorde
rivningsarbetet dyrare än förväntat.

Kommunens växande underhållsskuld
En viktig fråga som diskuterades var den stora underhållsskulden för kommunens
fastigheter, vägar och viadukter. Skulden har nu nått 1,9 miljarder kronor och växer
med cirka 40 miljoner kronor per år. I dagsläget avsätts 150 miljoner kronor årligen till
reinvesteringar, men enligt ansvarig chef skulle det krävas minst 200 miljoner kronor per
år för att undvika en fortsatt ökning av skulden.

Finansieringsalternativ för att hantera underhållsskulden
För att finansiera de nödvändiga investeringarna finns tre möjliga alternativ:

Öka budgetanslaget – kommunen kan avsätta mer pengar i budgeten.1.
Höja hyrorna för kommunens fastigheter – en höjning med 3–4 procent skulle kunna
bidra till finansieringen.

2.

Sälja fastigheter – avyttring av fastigheter som inte längre behövs i verksamheten
kan frigöra kapital.

3.

Vi Moderater har under denna mandatperiod flera gånger lyft behovet av att sälja
fastigheter och tydligt redovisa fastighetsskulden i budgeten. Detta är avgörande för att
hantera eftersatt underhåll och skapa en långsiktig ekonomisk balans.
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INFRASTRUKTUR - & SERVICENÄMNDEN
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Månadens arbete: Remisser och bygglov – En blick på viktiga framsteg
Den här månaden har vårt arbete bland annat fokuserat på att hantera remisser till både
Naturvårdsverket angående växthusgaser och länsstyrelsen rörande täktverksamhet. 

Vi har även jobbat med att bevilja bygglov, vilket alltid är en positiv utveckling.
Trots dessa framsteg står vi fortfarande inför utmaningar, särskilt när det gäller gamla
detaljplaner som hindrar medborgare från att bygga på ett ändamålsenligt sätt. 

Vi ser dock fram emot möjligheten att uppdatera dessa äldre planer framöver, för att
underlätta byggande och utveckling i framtiden.
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MILJÖ- & BYGGNADSNÄMNDEN

Organisationsförändring inom barn- och ungdomsenheten
Det har den senaste tiden rapporterats i media om situationen inom socialtjänstens
barn- och ungdomsenhet, särskilt om att många socialsekreterare har valt att lämna
sina tjänster. För att hantera detta har en organisationsförändring förhandlats fram, 
där chefsnivån har stärkts och en överrekrytering av socialsekreterare har genomförts.

Utredning om fler utbildade undersköterskor och stödassistenter
Socialnämnden har presenterat en rapport utifrån det utredningsuppdrag som
kommunfullmäktige tidigare beslutat om – att undersöka möjligheten att få fler
utbildade undersköterskor och stödassistenter, samt att utveckla specialistutbildningar
och annan kompetensutveckling. Rapporten visar att det finns en positiv inställning till
att stärka kompetensen i verksamheten, men att de praktiska förutsättningarna för
detta i nuläget är begränsade. Det finns även behov av en tydligare uppdrags-
beskrivning för specialistutbildningarna.

Etablering av kompetenscentrum
Ett nytt projekt, "Kompetenscentrum", presenterades. Det har likheter med det tidigare
utredningsuppdraget, men syftar mer konkret till att samla kompetens, formalisera
kompetensutveckling och bygga en långsiktig utbildningsstrategi. Kommunfullmäktige
har avsatt särskilda medel för att starta upp detta initiativ.

Nystartad fältverksamhet för barn och unga
Nämnden diskuterade också en uppdragsbeskrivning för den nyligen startade fält-
verksamheten, som är en del av det förebyggande arbetet riktat mot barn och unga.
Verksamheten organiseras under enheten för barn och unga och syftar till att arbeta
proaktivt för att skapa tryggare miljöer för ungdomar.

MVH
Andreas Skarvö

SOCIALNÄMNDEN
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Organisationsförändring inom barn- och ungdomsenheten
Det har den senaste tiden rapporterats i media om situationen inom socialtjänstens
barn- och ungdomsenhet, särskilt om att många socialsekreterare har valt att lämna
sina tjänster. För att hantera detta har en organisationsförändring förhandlats fram, där
chefsnivån har stärkts och en överrekrytering av socialsekreterare har genomförts.

Utredning om fler utbildade undersköterskor och stödassistenter
Socialnämnden har presenterat en rapport utifrån det utredningsuppdrag som
kommunfullmäktige tidigare beslutat om att undersöka möjligheten att få fler utbildade
undersköterskor och stödassistenter, samt att utveckla specialistutbildningar och
annan kompetensutveckling. 
Rapporten visar att det finns en positiv inställning till att stärka kompetensen i verksam-
heten, men att de praktiska förutsättningarna för detta i nuläget är begränsade. 
Det finns också behov av en tydligare uppdragsbeskrivning för specialistutbildningarna.

Etablering av kompetenscentrum
Ett nytt projekt, "Kompetenscentrum", presenterades. Det har likheter med det tidigare
utredningsuppdraget, men syftar mer konkret till att samla kompetens, formalisera
kompetensutveckling och bygga en långsiktig utbildningsstrategi. 
Kommunfullmäktige har avsatt särskilda medel för att starta upp detta initiativ.

Nystartad fältverksamhet för barn och unga
Nämnden diskuterade också en uppdragsbeskrivning för den nyligen startade
fältverksamheten, som är en del av det förebyggande arbetet riktat mot barn och unga.
Verksamheten organiseras under enheten för barn och unga och syftar till att arbeta
proaktivt för att skapa tryggare miljöer för ungdomar.
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LULEÅ HAMN

Ny isbrytande bogserbåt för ökad fartygstrafik
För att möta den ökande fartygstrafik som väntas i samband med industrisatsningarna i
Norrbotten har Luleå hamn investerat i en ny isbrytande bogserbåt. Båten, som heter
Victoria, har nu anlänt till Luleå från Nederländerna. Detta är en investering på cirka 180
miljoner kronor och kommer att ha en betydande positiv påverkan på hamnens
kapacitet. Under de närmaste åren beräknas fartygstrafiken i Luleå hamn att fördubblas.

Malmporten och Framtidens hamn
Malmporten och projektet Framtidens hamn, som innefattar nya lösningar och infra-
struktur, är viktiga förutsättningar för att kunna genomföra den gröna omställningen i
Norrbotten. Stora arbeten pågår för att sammanföra och genomföra dessa projekt, där
Malmporten är den största investeringen.
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LULEÅ KOMMUNFÖRETAG

Luleå hamn och den gröna omställningen
För närvarande kretsar mycket kring Luleå hamn och de flera projekt som pågår för att
möta behoven inom den gröna omställningen. Min bedömning är att dessa projekt
hanteras inom en rimlig risknivå. Det är dock tydligt att Luleå Hamn och Luleå Energi,
med sina respektive bolag, står inför intensiva tider. Detta beror på att både Stegras och
SSAB:s projekt går framåt, med Stegra som ligger före i sina planer.

Luleå Energi – lägre risknivå
Luleå Energi är också en nyckelaktör i dessa omställningar, men enligt min bedömning
är riskerna här betydligt lägre jämfört med Luleå hamn.

Stora investeringar för dotterbolagen
Framöver ser Luleå Kommunföretag (LKF) stora investeringar för sina dotterbolag under
de kommande 5-10 åren. Jag upplever att dessa investeringar noggrant följs upp av
respektive verksamhet och dess styrelse, samt av LKF och politiken genom kommun-
styrelse- och fullmäktige.

Slutsats: 2025 blir avgörande
2025 blir ett avgörande och kritiskt år för Luleå Kommunföretag och dess dotterbolag.

Framtida information och försiktighetsprincip
Jag kommer att löpande informera om vad som händer inom ramen för vad som inte är
sekretessbelagt. Jag kommer att driva en försiktighetsprincip för att värna våra
medborgares pengar både nu och i framtiden.

Avslutningsvis vill jag tacka för förtroendet att sitta i styrelsen för Luleå Kommunföretag.
Med vänlig hälsning,
Anders Hermanson
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Senaste nytt från Region Norrbotten:

Januari - 2025 har verkligen rusat förbi och vår verksamhet
har kommit igång på ett mycket bra sätt efter helgerna. 
Vi har vår politiska sekreterare Dag Sundberg på plats 
vilket innebär ny kraft och syre till vårt arbete. 

Just nu är det inte mycket som går rätt för ledningen med
Socialdemokraterna i spetsen inom Region Norrbotten. 
Trots att det är fler anställda i regionen så producerar vi 
mindre hälso- och sjukvård och tillgängligheten för 
Norrbottningarna minskar. 

Vi har under de senaste veckorna gått ut i debattartiklar och ifrågasatt om ledningen
ens är vaken. Det är viktigt för oss att visa på de tillkortakommanden och ineffektivitet
som uppvisas från nuvarande ledning. Parallellt med det så har vår Moderatledda
regering bland annat släppt en ny strategi för psykisk ohälsa och suicid prevention som
ska gälla mellan 2025 – 2035. Utifrån den strategin har vi tagit fram konkreta förslag
som vi genom interpellationer och motioner kommer försöka få in i Region Norrbottens
verksamhet, men även ge förslag till fullmäktigegrupperna i våra kommuner på inspel
som de kan göra lokalt utifrån strategien för att ytterligare binda ihop vår politik. 

Under månaden har vi haft det första styrelsemötet med SKR. Det är med stolhet jag
kan konstatera att det kommer så bra politik från regeringen som kommer påverka
arbetet både lokalt och regionalt. 
En annan viktig fråga som är i fokus är så klart att vi nu går in i avtalsrörelse med alla
våra fackliga parter inför avtal 2025.

Sista helgen i januari hade vi Moderater i Norrbotten förbundsråd där vi också pre-
senterade en undersökning som gjorts i Norrbotten vad gäller medborgarnas åsikter
och uppfattningar om vård och förtroende för politiken i länet. Här finns det mycket
information för oss att ta vara på och göra bra politik. 

Ser fram emot februari då vi både har styrelse, regionala utvecklingsnämnden, hälso -
och sjukvårdsnämnd samt fullmäktige. I februari är det dessutom dags för digital
kampanj som påbörjas den 12 februari. 

Sammanfattningsvis är det en spännande månad vi har framför oss med goda möj-
ligheter att göra skillnad. Tveka inte att höra av er om det finns tankar, frågor eller
inspel.
 

Linda Frohm
Regionråd Region Norrbotten i opposition     

www.moderaternalulea.se
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Bästa moderater i Luleå!

Här kommer en färsk uppdatering om vad som händer på 
riksnivå och hur det påverkar oss här i Norrbotten. Som 
många av er säkert märkt är januari ofta årets fattigaste 
månad, och därför är det särskilt välkommet att vi nu har 
det lägsta skattetrycket sedan 1975. Tack vare den 
moderatledda regeringen har alla som arbetar och gör rätt 
för sig fått behålla ytterligare 500 kronor mer i månaden 
efter årsskiftet. Det kan göra stor skillnad för hushåll som 
kämpar i en annars tuff tid.

Vi fortsätter också arbetet för ett tryggare Sverige. Trots att Socialdemokraterna lovat
att bekämpa gängen, säger de fortfarande nej till vårt förslag om att kunna återkalla
medborgarskap för gängkriminella med dubbla medborgarskap. Det är beklagligt, för vi
vet att tydliga och kraftfulla åtgärder behövs för att motverka den grova kriminaliteten.

En annan viktig fråga är att regeringen nu lättar på de orimliga strandskyddsreglerna.
Förslaget innebär bland annat att strandskyddet avskaffas vid små sjöar och mindre
vattendrag. Detta är ett första steg mot en mer levande landsbygd, där människor och
företag får ökat handlingsutrymme att bygga och utveckla. Här i Norrbotten kan det
betyda både nya möjligheter för småföretagare och fler attraktiva tomter för de som vill
bo nära vatten.

Slutligen vill jag nämna att gårdsförsäljning av alkohol, som Moderaterna länge drivit,
blir verklighet från den 1 juni. Det är en välkommen reform som stärker svenska pro-
ducenter och ger fler valmöjligheter för konsumenter.

Tack för ert stöd och ert engagemang. Tillsammans fortsätter vi att arbeta för ett
starkare och friare Sverige – och för Norrbottens bästa!

Med vänliga hälsningar,
Mattias

Mattias Karlsson,
Riksdagsledamot och Gruppledare,
Moderaterna

Medlemsbrev Januari 2025
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PÅ GÅNG I LULEÅ

Matti Björk – Nytt oppositionsråd för Moderaterna i Luleå
Vid kommunfullmäktige den 27 januari valdes Matti Björk, 
Moderaternas gruppledare, till andre vice ordförande i kommunstyrelsen och
oppositionsråd. Beslutet fattades enhälligt och Matti efterträder Anders Josefsson, som
efter många års gedigen politisk karriär nu lämnar kommun-
politiken.
Matti står nu inför en viktig utmaning – att leda och utveckla 
Moderaternas oppositionspolitik med sikte på valet 2026. 
Målet är tydligt: att sätta den nuvarande majoriteten i 
opposition. Ett arbete som redan har påbörjats, bland annat 
genom ett fördjupat fokus på politikutveckling.
Matti tillträder sin nya roll den 1 februari 2025.
Vid sammanträdet valdes även Arvid Persson till ersättare i 
kommunstyrelsen.
Vi önskar Matti och Arvid lycka till i sina nya uppdrag! 💙

Arvid Persson & Matti Björk
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Socialtjänstminister Camilla Waltersson Grönvall besökte Luleå 8 januari
Innan Tintin-galan gjorde socialtjänstminister Camilla Waltersson Grönvall och
Moderaterna Luleå verksamhetsbesök hos Luleås socialtjänst som informerade om sin
verksamhet kopplat till beroendeproblematik, föräldrastöd, öppna förskolan och
kvinnojouren.
Alla områden som är helt avgörande för att garantera 
trygghet och stöd till våra medborgare. Bland annat fick 
vi höra om ett pågående projekt, PIS - Prevention i sam-
verkan, som utvecklar arbetet kring barns rätt till stöd i tid 
och att förhindra en ogynnsam utveckling.
Dessutom var UNA Norrbotten med och berättade om 
deras roll vad gäller att erbjuda stöd och vägledning till alla 
inom civilsamhället som möter personer utsatta för heders-
relaterat våld.
Stort tack till socialförvaltningens personal som tog emot 
oss och delade med sig av sina erfarenheter!
I bild ser vi: Matti Björk, Ordförande för Moderaterna i Luleå, Socialtjänstminister Camilla Waltersson Grönvall och
Gabriella Sjöström Socialdirektör i Luleå kommun

Matti Björk, Camilla Waltersson
Grönvall & Gabriella sjöström

Medlemsbrev Januari   #1 - 2025
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Arbetsmarknads- och Gymnasienämnden (AGN),
Barn- och Utbildningsnämnden (BUN), 
Infrastruktur- och Servicenämnden (ISN), 
Kost- pch Servicenämnden (KSN ), 
Kultur- och Fritidsnämnden (KFN), 

Miljö- och Byggnämnden (MoB), 
Socialnämnden (SN), 
Överförmyndarnämnden (ÖFN)
Kommunstyrelsen (KS)
Kommunfullmäktige (KF)

FÖRKORTNINGAR

Medlemsbrev Januari 2025

VÅRA POLITIKER

VICTOR ÖHLUND
KF (ord), KFN (ord)

TIMOTHY HENRIKSEN
KF (ers)

PETER BERGSTRÖM
KF (ord), Luleå Energi AB, 

PER TJÄRDALEN
KF (ers), KFN (ord)

SIGNAR HAMMARGREN
KF (ers), Valnämnden, 

MATTIAS KALANDER
M-Luleå ledamot

STAFFAN NILSSON 
MoB (ers)

MATILDA LIND
AGN (ers)

MARI LUNDMARK
M-Luleå Moderatkvinnor

LINUS LINDSTRÖM
ISN (ers)

JALINDA REN
BUN (ord)

JOAKIM ECK
SN (ord)

ANDERS HERMANSSON
KFN (ers), Luleå
Kommunftg. (ord)

ANDREAS SKARVÖ 
SN (ord), LUMIRE

ARVID PERSSON
M Luleå Utb.ansv., KF (ord),
BUN (ers), KFN (ers), AGN
(ers)

DAG ELIAS SUNDBERG
M-Luleå V. Ordf, AGN  (ord),
ISN (ers)

EMMA EAVESTONE
BUN (ers)

GÖRAN HEDMARK
KF (ers), Lulebo AB

FREDRIK LUNDSTRÖM
KF (ers), Luleå Hamn AB

FREDRIK WIBERG 
KF (ord), MoB (ord)

INGER OJA
KF (ord), AGN (ord), ÖFN

ERIK HAMMARBERG
Valnämnden

ANDERS JOSEFSSON
 KF (ord), Luleå Business
region AB

HANS Å STRANDBERG
M-Luleå Kassör, KF (ord),
ISN (ord), KSN, SN (ers)

MATTI BJÖRK
M-Luleå Ordf, Gruppledare
Oppositionsråd, KS (ord),
KF (ord), ISN (ord) 

SANA SULJANOVIC
Vice Gruppledare, KS (ord),
KF (ord), BUN (ord),
Samhällsbyggnadsutsk. (ord)

KRISTOFFER SUNDSTRÖM
KF (ord), KS (ers), MoB(ord), 
LLT AB
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KONTAKTA OSS
BARN- & UTBILDNINGSNÄMNDEN

INFRASTRUKTUR- & SERVICENÄMNDEN

KOST- & SERVICENÄMNDEN

SOCIALNÄMNDEN

KULTUR- & FRITIDSNÄMNDEN

MILJÖ- & BYGGNADSNÄMNDEN

ÖVERFÖRMYNDARNÄMNDEN

VALNÄMNDEN

STYRELSEN

KOMMUNFULLMÄKTIGE

www.moderaternalulea.se

Sana Suljanovic, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Jalinda Ren, Ledamot
tel: 076-315 78 54, e-post: jalinda.ren@gmail.com
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Emma Eavestone, Ersättare
tel: 070-585 04 14, e-post: emma@eavestone.com

Hans Å Strandberg, Ledamot
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Matti Björk, Ledamot 
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@mhmail.se
Dag Elias Sundberg, Ersättare
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Linus Lindström, Ersättare
tel: 070-523 08 82, e-post: linus.lindstrom97@gmail.com

Hans Å Strandberg, Ledamot
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se

Per Tjärdalen, Ledamot 
tel: 070-307 46 10, e-post: nortonindex@hotmail.com
Victor Öhlund, Ledamot
tel: 076-816 51 88, e-post: victorohlund@gmail.com 
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Anders Hermansson, Ersättare
tel: 070-266 96 36, e-post: anders@hermanson.nu

Fredrik Wiberg, Ledamot 
tel: 070-956 99 98, e-post: wiberg.fredrik@gmail.com 
Kristoffer Sundström, Ledamot
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Staffan Nilsson, Ersättare 
tel: 073-337 12 00, e-post: bya.nils@telia.com

Andreas Skarvö, Ledamot 
tel: 070-350 33 24, e-post: andreas.skarvo@icloud.com
Joakim Eck, Ledamot
tel: 076-836 07 14, e-post: joakimateck@gmail.com
Amar Sejdiu, Ersättare
tel: 076-160 9821, e-post: sejdiuamar5@gmail.com
Hans Å Strandberg, Ersättare
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se

Erik Hammarberg, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Signar Hammargren, Ersättare
tel: 070-557 94 40, e-post: s.v.hammargren@telia.com

Inger Oja, Ersättare 
tel: 070-854 86 55, e-post:inger.oja@gmail.com

Matti Björk, Ordförande
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@mhmail.se
Dag Elias Sundberg, Vice Ordförande
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Arvid Persson, MUF-representant, Utbildningsansvarig
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Hans Å Strandberg, Kassör, Senior- & Företagsansvarig
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Mari Lundmark, Ledamot, M-Luleå Moderatkvinnor
tel: 070-657 05 50, e-post: mari@bydeco.se
Mattias Kalander, Ledamot
tel: 070-277 04 62, e-post: mattias_kalander@hotmail.com

ARBETSMARKNADS- & GYMNASIENÄMNDEN

Dag Elias Sundberg, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Inger Oja, Ledamot 
tel: 070-854 86 55, e-post: inger.oja@gmail.com
Matilda Lind, Ersättare
tel: 070-304 18 58, e-post: lindmatilda@gmail.com

 Matti Björk, Gruppledare
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@mhmail.se
Arvid Persson, Ordinarie
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Fredrik Wiberg, Ordinarie 
tel: 070-956 99 98, e-post: wiberg.fredrik@gmail.com
Hans Å Strandberg, 2:a vice Ordförande i KF
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Inger Oja, Ordinarie 
tel: 070-854 86 55, e-post: inger.oja@gmail.com
Kristoffer Sundström, Ordinarie
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Anders Josefsson,, Ordinarie
tel: 070-648 20 93, e-post: anders.josefsson@moderaterna.se
Victor Öhlund, Ordinarie
tel: 076-816 51 88, e-post: victorohlund@gmail.com 
Peter Bergström, Ordinarie
tel: 070-336 83 42, e-post: peter.bergstrm@icloud.com
Sana Suljanovic, Vice Gruppledare
tel: 073-051 95 51, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Signar Hammargren, Ersättare
tel: 070-557 94 40, e-post: s.v.hammargren@telia.com
Fredrik Lundström, Ersättare
tel: 070-66046 57, e-post: fredrik.lundstrom@moderaterna.se
Göran Hedmark, Ersättare
tel: 070-351 21 35, e-post: goran.hedmark@telia.com
Per Tjärdalen, Ersättare 
tel: 070-307 46 10, e-post: nortonindex@hotmail.com
Timothy Henriksen, Ersättare 
tel: 070-432 38 32, e-post: timothy.henriksen@gmail.com

KOMMUNSTYRELSEN
Matti Björk, Ordinarie
tel: 070-648 20 93, e-post: anders.josefsson@moderaterna.se
Sana Suljanovic, Ordinarie
tel: 073-051 95 51, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Kristoffer Sundström, Ersättare
tel: 073-079 24 49, e-post:u.k.sundstroem@gmail.com
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com

MODERATERNA I LULEÅ 
Besöksadress: Storgatan 11, Luleå
e-post: lulea@moderaterna.se
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MODERATERNA I LULEÅ 
Besöksadress: Storgatan 11, Luleå
e-post: lulea@moderaterna.se

Ta steget

Bli medlem i
Moderaterna eller 

Moderata 
Ungdomsförbundet

100 kr
✓ Engagera dig i Moderaterna
✓ Höj straffen
✓ Fixa Jobben
✓ Sänk skatten

moderaterna.se/engagera-dig/bli-medlem
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